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Současná rádiová technika průzkum­
ných jednotek a útvarů dostatečně zabez­
pečuje plnění průzkumných úkolů. Jde 
o její ekonomické využití a výhodné za­
pojení do spojovacího systému, odpovída­
jícího daným technickým a materiálním 
podmínkám. V článku poukáži na jednu 
možnou variantu organizace spojení v prů­
zkumu poměrně málo náročnou na množ­
ství spojovací techniky.

Na nižších velitelských stupních (četa, 
rota, prapor) nejsou začleněny organické 
síly a prostředky průzkumu. Zprávy o ne­
příteli na těchto stupních jsou v převáž­
né míře získávány přímou bojovou čin­
nosti a osobním pozorováním velitelů; jsou 
předávány ve velitelských rádiových sí­
tích.

V případě vyslání průzkumné skupiny 
(PzS) od tankového praporu (td) je mož­
né ponechat vzhledem к vybavení tanků 
jednotnými krátkovlnnými stanicemi, prů­
zkumnou skupinu v rádiové síti velitele 
praporu, v níž pracují všechny roty pra­
poru.

Stejně tomu může být u tpr motostře- 
lecké divize, pokud nebude rozdělen po 
rotách jako tanky přímé podpory pěchoty. 
Bude-li tankový prapor rozdělen, bude 
nutné organizovat pro každou tankovou

rotu samostatnou rádiovou síť nebo ji za­
členit do rádiové sítě velitele motostře- 
leckého praporu, při čemž bude výhod­
né organizovat i síť velitele tankového 
praporu pro dohovor s veliteli tankových 
rot. Při vysílání průzkumné skupiny to­
hoto posíleného motostřeleckého prapo­
ru lze podle konkrétní situace začlenit 
do průzkumné skupiny tankovou četu 
a její rádiovou stanici využít pro spojeni 
velitele průzkumné skupiny s pátracími 
vozidly (tanky) zpravidla přímo ve veli­
telské síti velitele praporu.

Není-li motostřelecký prapor posílen 
tanky, bude nutné při vysíláni průzkum­
né skupiny vybavit jejího velitele malou 
velmi krátkovlnnou rádiovou stanicí 
z počtu spojovací čety praporu. Průzkum­
ná skupina by v tomto případě mohla 
pracovat v síti velitele praporu č. 2.

Na stupni pluku je již třeba počítat 
s organickými průzkumnými prostředky, 
které zpravidla vytvářejí průzkumnou sku­
pinu, pozorovací stanoviště a hlídky che­
mického a radiačního průzkumu. Předá­
vání zpráv a součinnost s dělostřeleckým 
základním průzkumem se uskutečňují 
zpravidla osobním stykem; ženijní jed­
notky provádějí jen technický ženijní prů­
zkum.

SPOJENÍ PROZKUMU V TANKOVÉM PRAPORU
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Spojení náčelníka průzkumu s velite­
lem průzkumné skupiny je možno organi­
zovat v rádiové síti průzkumu pluku, do 
níž se vyčleňují rádiové stanice NŠ a ve­
litele průzkumné skupiny v ОТ. Současně 
v této síti mohou pracovat i rádiové sta­
nice pátracích vozidel průzkumné skupi­
ny. Pro případ, že bude nutno provádět 
průzkum pěšky, bez obrněných transpor­
térů, je třeba průzkumnou skupinu doplnit

malými přenosnými velmi krátkovlnnými 
stanicemi, po které potom velitel prů­
zkumné skupiny organizuje samostatnou 
rádiovou síť.

Při vytvoření pozorovacího stanoviště 
(PS) může náčelník průzkumu, využije-Ii 
obrněný transportér ze zálohy průzkumu, 
organizovat samostatný rádiový směr 
к tomuto stanovišti. Není-li možné použít 
této zálohy, lze rádiovou stanici pozorova-
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SCHEMA SPOJENÍ PRŮZKUMU V PLUKU

čího stanoviště začlenit do rádiové sítě 
průzkumu.

Pro řízení hlídek radiačního a chemic­
kého průzkumu (HCHPz) vytváří chemic­
ký náčelník samostatnou rádiovou síť.

Spojení s nadřízeným náčelníkem prů­
zkumu se uskutečňuje v rádiové síti nad­
řízeného štábu.

Na stupni divize je organizace spojeni 
průzkumu začleněním dalších sil a pro­
středků průzkumu již složitější. Zavaž' 
nost dokonalé organizace spojení vzrůstá 
zejména nutností zabezpečit spojeni 
s průzkumnými orgány, pracujícími v po­
měrně značné hloubce sestavy nepřítele.

Bude to především nutnost zabezpečit 
vyhovující spojení se skupinami hloubko­
vého průzkumu (SHPz). Organizace tohoto 
spojení musí vyhovovat zásadám konspi-

race skupin, při tom však i možnosti pře­
dávat skupinám doplňkové úkoly a upřes­
ňující nařízení a požadavky, aby skupina 
hloubkového průzkumu mohla kdykoli pře­
dat výsledky své činnosti štábu divize.

Jeden z možných způsobů, zabezpeču­
jící tyto požadavky, je organizace spoje­
ní se skupinami hloubkového průzkumu 
ve dvou sítích: v síti velení a síti hlášení.

V rádiové síti velení pracuje malá 
krátkovlnná stanice náčelníka průzkumu 
v relacích s přijímači stejných rádiových 
stanic skupin hloubkového průzkumu, při 
čemž pro každou skupinu je vyčleněna 
samostatná frekvence.

V rádiové síti hlášení potom pracují 
vysílače malých krátkovlnných rádiových 
stanic skupin hloubkového průzkumu pro­
ti přijímači náčelníka průzkumu, který je

SPOJENÍ PRŮZKUMU V PLUKU
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na rozdíl od přijímačů skupin hloubkového 
průzkumu, pracujících v relacích (v síti 
velení), trvale na příjmu, čímž zabezpečuje 
skupinám hloubkového průzkumu kdykoli 
předat štábu výsledky své činnosti. Jed­
notlivé skupiny hloubkového průzkumu 
potom vytváří ještě svoje vnitřní rádiové 
sítě s vyslanými pozorovacími hlídkami 
pomocí malých velmi krátkovlnných rá­
diových stanic.

Spojení s divizní průzkumnou skupinou 
lze uskutečňovat na rádiovém směru di­
vize, v němž může být začleněna malá 
krátkovlnná rádiová stanice náčelníka 
průzkumu ze sítě velení skupinám hloub­
kového průzkumu (v síti velení skupinám 
hloubkového průzkumu pracuje jen v re­
lacích) a malá krátkovlnná rádiová sta­
nice velitele průzkumné skupiny v jeho 
obrněném transportéru. Spojení se svými 
pátracími vozidly velitel průzkumné sku­
piny uskutečňuje ve vlastní rádiové síti

pomocí malých velmi krátkovlnných rá­
diových stanic v obrněných transporté­
rech a tancích.

V dalším je třeba zabezpečit spojeni 
s prostředky průzkumu, z nichž jedním 
z nejdůležitějších na stupni divize je jed­
notka rádiového průzkumu. Vzhledem 
к aktuálnosti výsledků její činnosti je vý­
hodné organizovat к této jednotce samo­
statný rádiový směr pomocí malých vel­
mi krátkovlnných rádiových stanic u ve­
litele rádiové průzkumné jednotky a ve 
štábu divize. Mimo to velitel rádiové prů­
zkumné jednotky organizuje vlastni rá­
diovou síť rovněž malými rádiovými sta­
nicemi v rozsahu velmi krátkých vln 
s rádiovou zaměřovači základnou za úče­
lem předávání úkolů к měření a hlášení 
rádiových azimutů.

Mimo spojení к těmto vševojskovým 
prostředkům průzkumu je nutné, aby ná­
čelník průzkumu pomocí velmi krátkovln-
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ného rádiového přijímače v rádiové síti 
hlášení vzdušného průzkumu organizoval 
ještě odposlech zpráv vzdušného průzku­
mu. Jsou-li к divizi vysláni představite­
lé letectva, je možno využit jejich rádio­
vých prostředků к organizování zvláštní­
ho centrálního odposlechu v rozsahu krát­
kých vln.

Ostatní síly a prostředky průzkumu ří­
di přímo příslušní náčelnici druhů vojsk, 
jimž prostředky podléhají.

Velitel dělostřelectva může organizo­
vat pro dělostřelecké pozorovací stano­
viště rádiovou síť dělostřeleckého průzku­
mu divize pomocí malých velmi krátko­
vlnných rádiových stanic v obrněných 
transportérech. Musí-li část osádky opus­
tit vozidlo, může využít pro spojení s vo­
zidlem malých velmi krátkovlnných pře­
nosných stanic. Mimo to je nutně orga­
nizovat rádiovou síť velitele dělostřelec­
tva divize, do níž by byly začleněny tech­

nické prostředky dělostřeleckého průzku­
mu (SNAR a ARSOM) a dělostřelecké jed­
notky, využívající přímo výsledků těchto 
prostředků průzkumu pro střelbu. Síť je 
možno organizovat z malých velmi krát­
kovlnných rádiových stanic, jimiž jsou ty­
to jednotky vybaveny.

Pro spojeni s letouny dělostřeleckého 
vzdušného průzkumu (případně s dělo­
střeleckým leteckým pozorovatelem), mů­
že velitel dělostřelectva organizovat po­
moci zvláštní velmi krátkovlnné rádiové 
stanice a rádiových stanic na palubě le­
tounů rádiový směr dělostřeleckého vzduš­
ného průzkumu.

Dostane-li divize přidělenu jednotku 
radiolokačních pátračů, může vstupovat 
do její vnitřní rádiové sítě (stanoviště 
pátračů a vyhodnocovací stanoviště) svým 
velmi krátkovlnným rádiovým přijímačem 
jak velitel dělostřelectva, tak i spolupra­
cující dělostřelecká jednotka.
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Z ženijních průzkumných sil a pro­
středků organizuje ženijní náčelník zpra­
vidla ženijní průzkumné hlídky (ŽPzH). 
Spojení s nimi může zabezpečovat na rá­
diovém směru ženijního průzkumu divize 
pomocí malých velmi krátkovlnných rá­
diových stanic.

Chemický náčelník může pro své ra­
diační a chemické průzkumné hlídky 
(ChPzH) organizovat vlastní rádiovou síť 
radiačního a chemického průzkumu pomo­
cí malých velmi krátkovlnných rádiových 
stanic v obrněných transportérech.

Na závěr zdůrazňuji, že stávající rádio­
vě prostředky u průzkumných jednotek 
dovoluji organizovat spojení, které by za­
bezpečilo jejich činnost. Je však třeba při­
hlížet již při plánováni průzkumu к tech­
nickým možnostem spojovacích prostřed­
ků, zejména při volbě prostorů činosti 
průzkumných orgánů v souvislosti s do­
sahem daných rádiových stanic. Pro síly

a prostředky průzkumu, působící v sestavě 
protivníka, je nutné počítat v zájmu je­
jich konspirace s vyčleněním dostatečného 
počtu frekvencí pro jejich jednostranný 
provoz a vybavením výkonnými prostřed­
ky utajení velení, které by podstatnou 
měrou umožnily zkrátit dobu jednotlivých 
relací a tím snížit možnost prozrazeni 
těchto průzkumných sil a prostředků.

V každém případě je však na náčelní­
kovi průzkumu, aby v těchto otázkách vel­
mi úzce spolupracoval s náčelníkem spo­
jení, aby velmi podrobně rozebírali bez­
pečnost spojení v průzkumu, hledali spo­
lečně možnosti reorganizace rádiových sítí 
a směrů průzkumu v případě vyřazení ně­
kterých rádiových stanic nebo přijímačů. 
Náčelníci spojení musí těmto otázkám vě­
novat zvýšenou pozornost a přepravě 
zpráv o nepříteli otevřít vždy „zelenou 
cestu“, aby žádný velitel se nemusel roz­
hodovat „naslepo“.
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